GUíA DE FÍSICA
CLASE 1 (Miercoles 01/04/2020)
	[image: ]
	Nombre: 

	Curso:  4°medio__
	Fecha: 
___/___/___ 

	
	Prof. Marta Montero González (martamonterog@gmail.com) 
	

	
	Unidad 1
	DINÁMICA CIRCULAR
	

	OBJETIVO GENERAL:
	Explicar que el momento de inercia de un cuerpo, respecto de un eventual eje de rotación, es una medida de la dificultad para cambiar su velocidad angular.

	Habilidades o Destrezas
	Puntaje Total
	Puntaje Obtenido
	

	Explicación de la conexión lógica entre hipótesis, conceptos, procedimientos, datos recogidos, resultados y conclusiones extraídas en investigaciones científicas clásicas o contemporáneas.
	24
	
	



[bookmark: _GoBack][image: ]Inercia Rotacional: oposición de un cuerpo a rotar o a cambiar su estado de rotación. 

Momentum Angular
Para una partícula de masa m que describe una trayectoria circunferencial, el momento angular se designa con la letra L y vectorialmente apunta en la dirección del eje de rotación (como se muestra en el esquema).
Considerando el momento de inercia del cuerpo y su rapidez angular, el módulo del momento angular puede ser expresado de la siguiente forma:
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Como I se expresa en (kg・m2) y ω en (rad/s), el momento angular quedara expresado en (kg m2/s).




DESARROLLE LOS PROBLEMAS EN SU CUADERNO DE FÍSICA

Resuelva los siguientes problemas de Momento de Inercia. Debes realizar todos los desarrollos (datos, formula, desarrollo, respuesta)

1. Calcular el momento de inercia de una partícula que tiene una masa de 0,5 [kg] y gira alrededor de un eje que se encuentra a 20 [cm] de la misma. (3p)

2. Calcular el momento de inercia de un sistema formado por una varilla delgada de 1 [m] de longitud y 2[kg] de masa que gira en torno a un eje perpendicular a su largo que pasa por su centro. Además, tiene fija a los extremos dos partículas de 3 [kg] cada una. (3p)

3. Una rueda de 10 [Kg] y radio de giro igual a 80 [cm] posee un movimiento de rotación con una velocidad de 200 rpm. Hallar su momento de inercia. (3p)

Resuelva los siguientes problemas de Momentum Angular. Debes realizar todos los desarrollos (datos, formula, desarrollo, respuesta)
1. Dos ventiladores idénticos se hacen giran simultáneamente. Si la rapidez angular de uno de ellos es el doble de la del otro. ¿Cuál de ellos tiene mayor momentum angular? (3p)

2. Se hacen girar dos boleadoras. Ambas tienen la misma velocidad angular cuyo módulo es 2 [rad/s]. ¿Cuál es el módulo del momentum angular del sistema? (3p)
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3. ¿Cuál es el momento angular (en Kg. m2 / s) de un electrón (m = 9,11 · 10-31 Kg.) en un átomo de hidrógeno si el radio de la órbita es 0,53 · 10–10 [m] y la velocidad angular es 4,123 ·1016 [rad /s]? (3p)

4. ¿Cuál es el momento angular del movimiento de la Luna? (6p)
Situación problema
La Luna, nuestro satélite natural, tiene dos movimientos característicos, uno de rotación sobre su eje y otro de traslación alrededor de la Tierra. Cada uno posee un momento angular definido por su masa y la forma en que la Luna se mueve.
Si se considera que el radio de la Luna es de 1.737.000 m, su masa es 6,7 x 1022 kg, sus períodos de rotación y de traslación son prácticamente iguales y corresponden a 27,3 días, y la distancia media entre la Tierra y la Luna es igual a
384.600.000 m, ¿cuál es el momento angular total de la Luna?

Para resolver el problema, debes calcular de manera independiente el momento angular de rotación (Lr) [ESFERA SOLIDA] y el momento angular de traslación (Lt) [MASA PUNTUAL]. Luego, el momento total de la Luna corresponderá a la suma vectorial de ambos momentos (Lr + Lt). 
 RECUERDA: la Velocidad Angular ω se calcula con la expresión: 
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